

海南涉税信息传递办法今年起施行 ——将实现政府部门涉税信息共享

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 邢斌)近日,记者从海南省地税获悉,《海南省涉税信息传递办法》(以下简称《办法》)经海南省政府六届五十一常务会议审议通过,并定于2016年1月1日起施行。《办法》是依据《海南省税收保障条例》(以下简称《条例》)的规定,由国税、地税部门联合起草,先后经过三次征求有关单位和部门的修改意见,以规范海南省涉税信息传递为内容的省级规范性文件。《办法》的颁布实施,为建设政府部门协同治税、社会主体共同治税的体制机制提供了针对性强、操作性强的执行规范,将实现政府部门涉税信息共享,有

利于加强税收征收管理,维护良好税收秩序,保障国家税收收入,促进经济和社会发展。

《办法》主要包括了以下主要内容:一是明确涉税信息传递的基本原则;二是对应当传递的涉税信息内容进行列举,并规定传递时间节点;三是规定涉税信息传递的具体方式方法。

《办法》有以下主要特色:一是对涉税信息传递专门制定了规范性文件,而外省市均是在税收保障法规规章中以章节或单个条款的形式规定涉税信息传递的内容;二是对25个相关部门和单位提供涉税信息传递的内容

和时间节点作出规定,确定了以涉税信息交换平台为主的涉税信息传递方式,体例完整、内容丰富,涉及的单位、部门多,要求传递的涉税信息全面。

《条例》第七条规定“省人民政府应当组织建立全省涉税信息交换平台,实现税务机关与相关部门、单位之间的涉税信息交换和共享”是我税收保障法制建设的重大突破,符合大数据、“互联网+”的时代特征。《办法》在《条例》规定的基础上,明确涉税信息传递的内容、方式,实践性和可操作性强,确保了《条例》规定的具体落实。

万宁地税： 保障性住房营业税征收助单月税收首破2亿

本报讯(记者 洪佳佳)2015年,万宁地税局主动适应经济下行压力大,增速缓慢的新形势,坚持组织收入原则,确保税款及时、足额入库,2015年12月入库税收收入2.09亿元,同比增长68.5%,增收8487万元。其中保障性住房营业税欠税追缴入库3719万元,全力拉动营业税快速增长,助攻单月税收收入首次突破两亿元,创历史新高。

保障性住房营业税欠缴单位大多数都是行政事业单位,在项目报建预算中没有把税款纳入成本,导致催缴难度大,万宁地税明确目标,不等不靠,全局联动狠抓行政事业单位保障性住房营业税追缴工作,将38家欠缴保障性住房营业税行政事业单位,分别指定专人负责,实时跟踪并报告催

缴情况。

税务员还采取集中约谈和个别约谈相结合,专门召开欠缴保障性住房营业税行政事业单位约谈会,对相关政策进行详细解读,要求相关部门主动作为,积极履行纳税义务;其次是各分管副局长还亲自带队上门进行个别约谈,个别突破,扩大征收效果,如动员检察院、教育局、万宁中学等单位主动缴纳税款树立榜样,带动其他单位积极申报缴纳税款;同时刚性执法,对海南海汽运输股份有限公司、海南省烟草公司琼海分公司万宁营销部、万宁市农业技术推广中心、万宁市第二中学等单位采取税收保全和强制执行等措施,强化执法刚性力度,确保税款及时入库。

琼海地税： 开展个体工商户定税税收执法督察

本报讯(记者 洪佳佳)为进一步规范税收执法行为,提升执法水平,促进依法行政,保护纳税人合法权益,琼海地税纪检组联合内外监督力量,对2016年个体工商户定税展开全程执法督察。

定税小组在饭店、酒店和娱乐场所经营时段特别是消费高峰时段进行蹲点,重点深入“五核查”:一是核查定税方法是否科学,有无主观臆断存在。二是核查纳税人真实经营状况是否与初评结果相符,有无欺瞒、贿赂可能。三是核查执法方式是否合规,有无越权执法和违规操作。四是核查执法程序是否完整,有无程序漏洞和瑕疵。五是核查相关执法文书是否规范、完整,数据资料保存是否准确可靠、有

据可查。

借助本次执法督查之机,琼海地税纪检组长刘磊主动与纳税人进行廉政“微”座谈,了解税务人员廉洁从政情况,听取纳税人对税务系统开展廉政工作的意见和建议,并由督察小组向纳税人发放廉政风险监督反馈表,请其对税务人员执行公务过程中的廉洁自律情况进行监督评价,确保税收廉政风险早发现、早监控、早处理。

在督察小组的监督下,定税工作系上了廉政的“安全带”,基层调研进展顺利,各项数据采集完整,执法流程依法合规,防控了税收风险,保障了纳税人权益。

春暖儿童心 爱洒乡间路 五指山地税开展志愿者服务农村青年月活动

本报讯(记者 洪佳佳)春节将至,为了让特殊群体能充分享受党的温暖,1月15日五指山市地税局团支部、纳税服务管理局组成的青年志愿者服务队,来到五指山市毛阳镇牙胡村、毛路村、毛贵村开展共青团联系服务农村青年月活动。

山路崎岖,挡不住爱心的脚步,地税青年志愿者服务队一行先后走访慰问了该村镇的残疾儿童、地中海贫血患儿等4户家庭,给他们送去了大米、食用油等慰问品,并与孩子们的家长进行了亲切座谈,倾听他们的心声,了解他们的实际困难,同时也提出了一些实质性的建议,让他们看到希望的曙光,感受到春节来临前的喜庆。

当青年志愿者服务队把慰问品送到其中一名残疾儿童的奶奶面前时,老人家紧紧地拉着志愿者们的

手激动地热泪盈眶,嘴里不停地说着:“谢谢!谢谢你们……”最令志愿者们感动的是毛路村的一名地中海贫血患儿,他今年已经7岁了,因为患病不能像其他小朋友一样背着书包上学。当志愿者们把大米、油、饼干等慰问品送到他家里时,他一直默默地低着头,就在志愿者们将笔盒、铅笔和练习本送给他手里时,他立即抬起头目不转睛地盯着文具用品,眼神里充满了对知识的渴望。在走访慰问的过程中,志愿者们还对帮扶儿童进行了心理疏导,在与孩子们聊天的过程中关心他们的学习及身体近况,鼓励他们持有一颗积极阳光的心态,克服困难,健康成长。

临走前,志愿者们与特殊儿童及家长们一一握手,愉快地合影留念,并提前致以新春的祝福和美好的祝愿。

海南地税第三稽查局： 去年执行税款入库 2831万元

本报记者 洪佳佳

税务稽查执行是税务稽查工作的最后一个环节,是将发生法律效力税务处理、处罚决定实施的过程,也是税务稽查执法效果的具体体现。稽查难,执行更难。2015年,海南地税第三稽查局以“审理一户,执行一户,构建和谐征纳关系”为目标,三力并举,全力破解税务稽查执行难题。当年,该局共执行案件26宗。其中,当年审理移交10宗案件,已结案8宗,另有2宗暂缓执行。往年遗留案件16宗,已结案8宗,中止执行2宗,移交公安立案1宗,中止行政复议2宗,在复议1宗,在执行2宗,执行税款入库2831.93万元。

强化工作压力, 税收执行更主动

据悉,海南地税第三稽查局建立执行环节工作前置机制,变“被动执行”为“主动执行”。在案件检查环节就采取措施防止纳税人转移资产,由检查人员负责将税款督导入库,通过建立执行工作事前调查制度,在执行之前,拓宽联系渠道、了解情况,调查取证被执行人的履行能力,使执行工作做到有的放矢。

案件执行方面,对历史遗留案件,执行有难度的移交公安立案;对不履行纳税义务的被执行人,通过银行强制执行;通过国土、房管、交通等部门多渠道的加大对被执行人财产的清查力度;通过出入境管理部门布控,阻止欠税人出境。

化解工作阻力, 纳税服务更贴心

执行告知“不漏一户”。该局完善执行台帐管理,登记纳税人基本情况和联系方式,对纳税人按照自查和查补税款大小、限缴期限进行分类,对即将逾期履行的被执行户逐一实行提醒服务,对税款数额较大的纳税人提前15天实行提醒服务,让其有充足的准备时间。稽查人员还通过上门、电话、短信等形式催促企业自行履行纳税义务,并告知其未按期缴纳税款应承担的法律责任。

执行约谈“和谐互动”。稽查人员对逾期仍未自行履行的被执行户,采取文书催缴、约谈等形式,督促其履行纳税义务。重点对检查中发现的问题结合税收法律法规进行解释,同时听取纳税人的意见,加强沟通,使纳税人心服口服。

执行规划“步步为营”。该局针对确实存在经营困难的纳税人,经执行部门调查核实后,报海南省地税稽查局批准,制定分期分步缴纳罚款方案和计划,并与被执行人加强联系沟通,定期下达限缴通知书。